Шановні колеги!

Сьогодні наша держава переживає нелегкі часи, однак освіта була і надалі залишається найвищим національним пріоритетом.

Завдяки підтримці органів влади, самоврядування, виконавчого  корпусу, глибокому розумінню ними освітніх проблем, усупереч кризовим явищам, освіта громади стабільно функціонувала у 2018-2019 навчальному році.
Зміни в політичному, соціально-економічному житті нашої країни, зростаючі вимоги суспільства до якісної освіти спонукають як до радикальних реформ в українській освіті, так і до поступових кроків для її удосконалення. 

Часи змінюються, і ми змінюємося, а разом із нами змінюється школа. Освіта є основою прогресу людства. Тому створення високоефективної системи якісної освіти – це об’єктивна вимога часу. На сьогодні триває реформування освітньої галузі нашої держави, мета якого - стати розвиненою європейською державою, нарощувати свій науково-освітній потенціал. Пріоритетна мета української системи освіти – створення умов для розвитку та самореалізації кожної особистості як громадянина України, формування покоління, здатного навчатися впродовж життя, створювати й розвивати цінності громадянського суспільства. А це можливо лише за умови якісної освіти.

Забезпечення рівних можливостей

в отриманні якісної дошкільної освіти


Дошкільна освіта є найважливішою сферою реалізації прав людини в забезпеченні рівних можливостей в отриманні якісної освіти. Доступність до якісної освіти започатковується з дошкільної освіти, оскільки саме вона є базою цілісного розвитку майбутніх громадян України, фундаментом творення нового освітнього процесу.

Дошкілля Семенівської громади- це мережа, що нараховує 10 закладів дошкільної освіти, 24 групи в яких виховується 369 дітей, що становить 68 %, на 100 місцях виховується 81 дитина.

Вартість харчування однієї дитини на день в середньому становить 22 грн., в оздоровчий період 24,5 грн. Плата за харчування дітей в закладах дошкілля громади складає 40% за рахунок місцевого бюджету та 60% за рахунок батьків. 

В умовах освітньої реформи, важливим завданням є забезпечення наступності між дошкільною і початковою ланками освіти, оскільки гармонійний розвиток особистості дитини у період дошкільного дитинства та старту шкільного життя – основа подальшого її успіху в умовах безперервної освіти. 

За Постановою Кабінету Міністрів України №129 від 27.02.19 року «Деякі питання використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами у 2019 році» гроші спрямовуватимуться  на підтримку інклюзії не лише у школи, а й у дитсадки.
Вплив демографічної ситуації

на контингент учнів і мережу закладів загальної середньої освіти.

Забезпечення рівного доступу до якісної освіти

Етап у розвитку дитини як особистості покладається на школу. Саме тут відбувається становлення молодої людини, формування її світогляду, життєвих позицій, ідеалів та принципів. І першочергове завдання сучасної школи - це забезпечення умов для інтелектуального, соціального, морального та фізичного розвитку кожного учня, забезпечення рівного доступу до якісної освіти.

У 2018-2019 навчальному році функціонувало 12 закладів загальної середньої освіти, з них 2 опорні заклади, 1 філія, в яких навчалося 1355 учнів, що на 17 учнів менше за минулорічний показник.

Аналіз даних контингенту учнів закладів загальної середньої освіти району за останні 5 років свідчить, що демографічна ситуація, яка склалася в громаді, дає негативну тенденцію до зменшення кількості учнів. Зменшення кількості учнів призводить до зменшення відсотка наповнюваності закладів освіти і впливає на середню наповнюваність класів. 


Мала наповнюваність класів свідчить про незавантаженість закладу загальної середньої освіти, що призводить до неефективності використання матеріально-технічної бази шкіл, завищеної вартості утримання 1 учня порівняно з існуючими нормативами.

За формулою Сергія Дятленка розрахунок кількості класів має бути таким:

	ПОЧАТКОВІ КЛАСИ
	МАЄ БУТИ
	ПО ФАКТУ

	
	32
	37

	СЕРЕДНІ КЛАСИ
	37
	46

	СТАРШІ КЛАСИ
	3
	14



Середня наповнюваність класів становила 13,8 учнів на клас. 

Відповідно до демографічної ситуації у 4-х закладах загальної середньої освіти функціонувало 12 класів із наповнюваністю менше 5-ти учнів, для яких було організовано індивідуальне навчання ( Янжуліська філія І-ІІ ст., Машівський ЗСО І-ІІІ ст., Тимоновицький ЗСО І- ІІІ ст., Олександрівський, Чорнорізький ЗСО І-ІІ ст. - 22 учні).


У 2018/2019 навчальному році базову загальну середню освіту отримало 129 випускників, із них 5 – свідоцтва з відзнакою, що становить 3.8 % від загальної кількості випускників 9-х класів.


За прогнозованими даними у 2019 році 41,8 % випускників 9-х класів (54 учнів) бажають продовжити навчання в інших закладах освіти (училища, коледжі, технікуми), що також вплине на наповнюваність класів 2019/2020 навчального року та набору учнів до 10-х класів закладів загальної середньої освіти громади. Даний аналіз свідчить про зменшення контингенту учнів, які бажають продовжувати навчання в 10-х класах та збільшення відсотку учнів, які хочуть продовжити навчання у професійно-технічних закладах, тим самим, здобувати професійну освіту та паралельно здобути загальну середню освіту.

У 2018/2019 навчальному році отримали атестати про повну загальну середню освіту 89 випускників. 


Із 89 випускників закладів загальної середньої освіти отримали атестати звичайного зразка – 84 учнів, 5 учнів - з відзнакою (5,6% від загальної кількості випускників). Протягом року було визначено 8 випускників – претендентів на нагородження золотими та срібними медалями, однак за результатами ДПА - ЗНО 3 випускників не підтвердили свої результати, що вказує на завищення річного оцінювання випускників учителями – предметниками та необ’єктивне оцінювання навчальних досягнень учнів при визначенні претендентів на нагородження золотими та срібними медалями. За підсумками навчального року 5 випускників підтвердили звання високого рівня та нагороджені золотими медалями (Семенівська гімназія №2 – 3 уч., Семенівський ЗСО І-ІІІ ст.№1 – 1 уч., Семенівський ЗСО І-ІІІ №3 – 1 уч.); срібною медаллю нагороджена випускниця Семенівської гімназії №2. Аналіз даних за останні 5 років показав, що у зв’язку із введенням державної підсумкової атестації у формі зовнішнього незалежного оцінювання кількість медалістів значно зменшилася, але із поточного навчального року маємо незначне підвищення даного показника. Усі ці показники повинні дати черговий поштовх усім педагогічним колективам, кожному окремому вчителю до перебудови своєї діяльності для покращення якості надання освітніх послуг.

Необхідно проаналізувати всю діяльність від складання навчальних планів, визначення додаткових, факультативних годин для поглибленого вивчення навчального матеріалу.


За прогнозованими показниками у новому 2019/2020 навчальному році в закладах освіти району розпочнуть навчання 1353 учні, об’єднані в 100 комлектів, що на 2 класи більше ніж в минулому році.

За попередніми даними, вперше сядуть за парти 144 першокласники, із них у сільській місцевості – 44.


Не менш важливим питанням щодо створення сприятливих умов для доступу школярів до якісної освіти та збереження здоров'я є організація підвезення учнів до закладів освіти громади.

Підвезення дітей, які проживають поза межею пішохідної доступності, здійснюється шкільними автобусами. 

У 2018/2019 навчальному році було організовано підвезення для 135 учнів, 17 дошкільнят та 16 педагогічних працівників до закладів освіти, які проживають поза межею пішохідної доступності. 

Для безперебійного забезпечення шкільних автобусів паливно мастильними матеріалами, запасними частинами у 2018 році використано коштів у сумі 1547,0 тис. грн. та 130,0 тис. грн. коштів не бюджетних джерел.

Піднімаючи питання про якість освітнього простору дитини, не можна не звернути увагу на стан організації харчування. На кінець навчального року у закладах освіти харчуванням було охоплено 934 дитини, що склало 69 % від загальної кількості дітей. 

Піднімаючи питання про якість освітнього простору дитини, не можна не звернути увагу на стан організації харчування. На кінець навчального року у закладах освіти харчуванням було охоплено 934 дитини, що склало 69 % від загальної кількості дітей. 

Протягом 2019 року на харчування учнів  витрачено 495,113 тис. грн, в тому числі з місцевого бюджету 30,2 тис. грн (табори 112,9 тис. грн.).

За рахунок коштів місцевого бюджету харчувалися діти сироти, діти, позбавлені батьківського піклування (23 уч.), діти з особливими освітніми потребами, які навчаються в інклюзивних класах (15 уч.), діти вимушених переселенців(6 уч.), учні 1-4 класів із сімей, які отримують допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім’ям»(45 уч.), діти, батьки яких загинули в зоні АТО (2 уч.). 

Вартість обіду складала 7 грн на дитину. Учні 1-11 класів, сім’ї яких не підлягають під категорію малозабезпечених, харчувалися за рахунок щомісячної батьківської (спонсорської) доплати та овочів, вирощених на пришкільних ділянках. 
З місцевого бюджету для харчування учнів пільгових категорій виділялося 7 грн  на дитину, для харчування в таборах – 15 грн на дитину в день. Учні 1-11 класів, сім’ї яких не підлягають під пільгову категорію, (786 учнів) харчувалися за рахунок спонсорської допомоги батьків та овочів, вирощених на пришкільних ділянках. 

Для гармонійного розвитку учнів, крім навчання та виховання, необхідною складовою є оздоровлення та відпочинок дітей. Протягом літнього періоду працювали пришкільні табори з денним перебуванням, де відпочило 448 дітей, що становить 35,3%. Працівниками пришкільних таборів було організоване змістовне дозвілля дітей, проведення різних заходів. У роботі таборів активну участь брав позашкільний заклад ЦДтаЮТ. 

На роботу таборів було використано 131434.15 тис.грн. коштів з місцевого бюджету та 19935,59 позабюджетних коштів.
За кошти місцевого та районного бюджету було організовано під’їзд до Київського національного наукового центру радіаційної медицини НАМН України. Здійснено обстеження більше 40 дітей. Також для трьох дітей з сім’ї, яка опинилась у складних життєвих обставинах було організовано підвіз до санаторію «Зелений гай» м. Чернігова. 

Для дітей із особливими освітніми потребами відповідно до висновків про комплексну психолого – педагогічну оцінку розвитку дитини Менського інклюзивно – ресурсного центру, рекомендацій обласної психолого - медико- педагогічної консультації та заяв батьків було організовано індивідуальне (5 учнів) та інклюзивне навчання (15 учнів) у 5 – ти закладах загальної середньої освіти. Для створення оптимальних умов інклюзивного навчання дітей з особливими освітніми потребами проводяться корекційно розвиткові заняття (86 год.). У ЗСО громади  введено майже 12 ставок асистента вчителя, що дало можливість влаштувати 13 педагогів.  

У системі загальної середньої освіти громади працює 219 педагогічних працівників. 


Мають вищу освіту 206 (94,0 %) педагогічних працівників громади.
З них: 

- спеціалістів вищої категорії – 72 (27,4 %); 
- спеціалістів першої категорії –  70 (33,9 %); 
- спеціалістів другої категорії - 22 (12,4 %);

- спеціаліст - 19 (20,1 %); 
- старший вчитель – 50;

- вчитель- методист- 3;

- Відмінник освіти України - 7 

Для забезпечення якості освіти, розвитку здібностей та інтересів школярів і їх соціалізації в сучасному освітньому середовищі директору школи доводиться бути творчо-гнучким, уміти вирішувати нерозв’язні проблеми. З метою покращення якості надання освітніх послуг на базі Семенівської гімназії №2 було проведено обласний семінар «Роль директора-менеджера освіти в системі управління Новою українською школою в умовах децентралізації», організований обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського. На заході були присутні 29 представників з районів, міст та об’єднаних територіальних громад області.

Директори Семенівської гімназії №2 Касілова К.М. та Семенівського ЗСО І-ІІІ ст. №3 Лозовська Л.М. презентували гостям свої заклади та поділилися досвідом роботи, акцентувавши увагу на особливостях своєї 
організація надання освітніх послуг є процесом унікальним, сповненим своїх особливостей та неповторності. 

На належному рівні здійснювався організаційно-методичний супровід курсів підвищення кваліфікації педагогічними працівниками громади. У сучасних умовах підвищуються вимоги до кваліфікації педагогічних працівників як складової системи безперервної освіти. Згідно з планом курсової перепідготовки й атестації педкадрів працівники системи освіти  проходять курси  підвищення кваліфікації на базі обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського, який упродовж 2018 року забезпечував виконання замовлень щодо підвищення кваліфікації керівних та педагогічних працівників. Кількість педагогів для навчання визначалася ЗЗСО самостійно. Так на основі заявок в період з вересня 2018 року по червень 2019 року підвищили свою кваліфікацію 46 педагогічних працівників. Було забезпечено участь 27 педагогів в обласних семінарах, тренінгах, творчих групах. Сплановано і подано замовлення до обласного інституту на курси підвищення кваліфікації на 2020 рік. Всього налічується – 78 педпрацівників за різними напрямами.

Директори і заступники директорів із навчально – виховної роботи також пройшли онлайн курс «Управління школою. Практикум» на освітній платформі EdEra та отримали сертифікати.

В умовах кардинальних змін, що відбуваються в державі, освіта і школа не можуть існувати за межами реформаційних процесів. Сучасна освіта перебуває в постійному оновленні, а тому вимагає від учителя новаторських ідей, передових інноваційних підходів у проведенні уроку, організації освітнього процесу. Сьогодні постала потреба у такій системі навчання, коли б кожен урок був сучасним, проводився не для учнів, а разом з ними. Потрібно змінювати не тільки підходи до навчання, а й освітнє середовище в закладі. Не забуваймо, що ми вступаємо в нову еру – еру нового Закону «Про освіту». Тож зміни є неминучими. За п’ять років усі типи

закладів потрібно буде привести відповідно до вимог Закону «Про освіту». Це дуже складно, тому потрібно робити все поступово, виважено і помірковано. Разом ми все здолаємо, зможемо, тому що від старту залежатиме якість освіти в майбутньому та успіх «Нової української школи».

Місія сучасного вчителя і школи — навчити дітей бути гнучкими у змінах. Також — легко адаптуватися і вміти навчатися впродовж усього життя. Щоб це вдалося, самому треба бути зразком. Вчитель має або навчатися, або піти із цієї професії на відпочинок. Третього не дано. Сучасний український вчитель має сам бути учнем. Адже розвиток — це найбільший дар для кожного. І тільки коли ми інвестуємо в кращу версію себе, зможемо приносити користь іншим. Оскільки педагогічна професія — це служіння суспільству і країні, то сучасний вчитель має постійно змінюватися і розвиватися. 

Нашими педагогами було відвідано приватну школу «МудрАнгелики» м. Чернігова,. Це - ліцензована школа, яка дає глибокі знання та працює за інноваційною методикою STREAM-освіти. Це - місце, де дитині завжди буде психологічно комфортно досягнути своїх найкращих результатів! 

Освітяни Семенівщини у травні побували на фестивалі Європейських освітніх практик у Національному університеті «Чернігівський колегіум» імені Т.Г.Шевченка.


Відбулася поїздка педагогів до Київської ЗОШ І-ІІІ ст. №5 Печерського району.

Також багато хто з працівників освіти є депутатами органів місцевого самоврядування, освітяни беруть активну участь у громадських роботах: фарбування колодязів, виготовлення іграшок на міську ялинку, розчищення та відкриття криниць, заготівлі дров, благоустрій міста. Два проекти освітян здобули перемогу у Громадському бюджеті Семенівської ОТГ 2019 року.
Підсумовуючи зміни, що відбулися в загальній середній освіті, можна зробити висновок, що завершення її становлення ще далеко. Основний чинник перебудови освіти – це усвідомлення суспільством, кожною сільською громадою, кожною сім’єю значущості освіти, а відтак забезпечення належного рівня освіти на селі. Багато заходів зроблено, визначені були основні завдання на 2018-2019 навчальний рік, що стало визначальним у створенні «Нової української школи».
Реформування початкової ланки освіти, як фундаменту

Нової української школи

Нова українська школа – це школа компетентностей ХХІ століття, це педагогіка партнерства, готовність до інновацій, нові стандарти й результати навчання. 
З метою підвищення кваліфікації вчителів початкової ланки і їхньої здатності переключитися з авторитарної педагогіки на педагогіку партнерства, які в наступному навчальному році будуть працювати в 1-му класі за новим Державним стандартом, було організовано проходження курсів на сайті студії онлайн-освіти ЕdЕга». У період з 25 по 26 вересня , з 24 по 26 жовтня та з 26 по 30 листопада 2018 року відділом освіти, молоді та спорту було організовано підвезення педагогів на навчання до Новгород–Сіверської гімназії №1 ім. Б. Майстренка, де відбулася настановна, перша та друга очні сесії курсів підвищення кваліфікації учителів початкової ланки. Відповідно до наказу Управління освіти і науки Чернігівської обласної державної адміністрації від 08.05.2019 року №168 в період з 20 червня по 14 листопада відділом освіти, молоді та спорту, методичним кабінетом планується забезпечити курсами підвищення кваліфікації 49 педагогічних працівників (вчителі англійської мови та початкових класів, директори та заступники директорів з навчально–виховної роботи, асистенти вчителів ЗСО з інклюзивним навчанням) та проведення супервізії із питання запровадження Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа»

У зв’язку з тим, що в шкільному житті зростає частка групової ігрової, проектної і дослідницької діяльності, мають бути урізноманітнені варіанти упорядкування освітнього простору. Організація освітнього простору навчального кабінету потребує широкого використання нових ІТ-технологій, нових мультимедійних засобів навчання, оновлення навчального обладнання.
Тому для всіх перших класів ЗЗСО громади на сьогодні придбано ноутбуки, принтери, ламінатори. Відповідно урізноманітнюються варіанти організації навчального простору в класі. Крім класичних варіантів, використовуються новітні, мобільні робочі місця, які легко трансформувати для групової роботи. Почали своє навчання діти в 2018 році та 2019 році також розпочнуть за сучасними одномісними, зручними, кольоровими партами, що виготовлені відповідно до чинних в Україні стандартів.

Придбано 145 комплектів одномісних парт і стільців, вчительські столи.

З метою організаці освітнього процесу та реалізації інтегрованого навчання у 1-х класах закуплено дидактичний матеріал на суму 119990,0 тис.гривень. Це забезпечить необхідні умови, засоби і технології для навчання учнів, педагогів, батьків.І в цьому році першачки безкоштовно отримають набори LEGO, які допоможуть дітям опановувати матеріал інтерактивно, цікаво та наочно. При цьому вчителі матимуть більше можливостей застосовувати пошукові методи навчання, стимулювати дітей до навчання у більш цікавий та належний спосіб.

Школа зараз стає рушієм і йтиме попереду суспільства. Тому треба змінювати підхід до організації навчання, ставлення вчителів до дітей, відносин між учителями, управління школою.


Школа має давати дитині різні вміння, компетентні навички. Головне її завдання — вже не забезпечення знаннями, бо вони дуже мінливі в сучасному світі. Головне зараз — навчити учнів вчитися. Бо коли дитина займається тим, що їй подобається, вона знаходить для цього бажання, сили та енергію. І школа має стати тим середовищем, в якому можна все це втілити.




Профільне навчання: реалії та перспективи

У Законі України «Про освіту» закладено нові підходи до організації освіти в старшій школі. Вона має функціонувати як профільна. Міністерство освіти і науки України 20 квітня 2018 року затвердило нову типову освітню програму закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня (наказ від 20.04.2018 року № 408). Вона передбачає зміну підходів до формування переліку предметів у 10-11 класах і є першим кроком до формування справжньої профільної школи. Наказ МОН від 27.08.2010 року № 834 «Про затвердження типових навчальних планів загальноосвітніх навчальних закладів ІІІ ступеня» не є чинним.

Учні 10-11 класів громади у 2018-2019 навчальному році були охоплені профільною освітою на 88.4 %. Перевагу мав профіль української філології. Українську мову та літературу поглиблено вивчали 54.7 % учнів. Цей факт говорить про те, що переважна більшість випускників визначилася з пріоритетами у виборі профільного предмета (українська мова та література) з подальшою здачею ЗНО. На користь даного вибору говорять і результати цьогорічного ЗНО.


Одним із пріоритетів галузі освіти України сьогодні є ЗНО, яке упродовж останніх років стало однією з ефективних систем оцінювання навчальних досягнень учнів, що дозволяє провести відбір для вищих навчальних закладів. І не потрібно вже переконувати всіх учасників освітнього процесу, що результати ЗНО якості освіти є основою для вироблення освітньої стратегії і тактики, оцінювання роботи кожного закладу освіти гомади в цілому і кожного учителя зокрема.

У 2019 році ЗНО з української мови здавали 98,8% випускників закладів освіти, у минулому році цей показник становив 100%. Усім випускникам, окрім, одного учня, результати ЗНО зараховані як результати ДПА за освітнім рівнем повної загальної середньої школи.


Сьогодні одне з основних завдань математичної освіти – формування у молодого покоління цілісного наукового світогляду. Як зазначає Лілія Гриневич: «Це приємно, що діти орієнтуються на математику. Нам потрібні інженери, нам потрібні програмісти, нам потрібні ті люди, які займатимуться природничими профілями і це надзвичайно важливо.»

Одним із важливих аспектів якості освіти є результативність участі випускників у зовнішньому незалежному оцінюванні. У 2018/2019 навчальному році математику як предмет ДПА обрали 46 (52%) випускників із 7 закладів загальної середньої освіти громади:
Семенівський ЗСО І-ІІІ ст. №1-  17 учнів

Семенівська гімназія №2 – 19 учнів

Семенівський ЗСО І-ІІІ ст.№3 – 5 учнів

Костобобрівський ЗСО І-ІІІ ст. – 5 учнів

Машівський ЗСО І-ІІІ ст. –  0 учнів

Погрільський ЗСО І-ІІІ ст. – 0 учнів

Тимоновицький ЗСО І-ІІІ ст.- 0 учнів.
Усім випускникам результати ЗНО зараховані як результати ДПА за освітнім рівнем повної загальної середньої школи.
Із 46 випускників високий рівень знань підтвердили лише 6 учнів (13%) (гімназія №2 – 9, ЗСО №1 -1, ЗСО№3 – 3).
Підтвердили математичні знання достатнього рівня 20 учнів (43,4%), не підтвердили учні, середнього рівня – 18 учнів (39 %), низький – 2 учні (4,3%).

Отже, сьогодні, до прийняття нової Концепції з профільного навчання перед закладами загальної середньої освіти стоять завдання зберегти і розвивати ті напрацювання з організації профільного навчання, які склалися в попередні роки із врахуванням вимог сьогодення. Кожен заклад освіти має з’ясувати всі можливості для реалізації певного профілю із врахуванням результатів опитування учнів і батьків з приводу вибору певного профілю.
Якість освіти через призму результативності участі учнів

в олімпіадах та ЗНО

Для кожної країни найбільшу цінність становлять освічені люди, які знайшли своє місце в житті, сповна реалізували власні творчі й професійні можливості, інтелектуальні та організаторські здібності. Саме вони є головним рушієм прогресу у всіх сферах діяльності суспільства і держави.

У сучасних умовах розвитку освіти кожен педагог, який усвідомлює потреби сучасного суспільства і власну відповідальність за якість надання освітніх послуг не тільки перед державними органами, а перш за все своїми учнями, їхніми батьками та колегами-педагогами, намагається зробити все можливе для розкриття та розвитку здібностей, талантів і можливостей кожної дитини. Одним із інструментів стимулювання творчого самовдосконалення учнівської молоді є підготовка та участь у Всеукраїнських олімпіадах з навчальних предметів, конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України.
Кожного року проводиться ІІ етап Всеукраїнських олімпіад з навчальних предметів, в якому беруть участь понад 200 учнів. Наші школярі є активними учасниками ІІІ обласного етапу. У 2018/2019 у ІІІ етапі олімпіади взяло участь 28 учнів ЗЗСО громади. Маємо – 13 дипломів (3 дипломи ІІ ст., 10 дипломів ІІІ ст.), які вибороли учні Семенівської гімназії №2 (7 дипломів), Семенівського ЗСО І– ІІ ст. №1 (2 дипломи), Семенівського ЗСО І–ІІІ ст. №3 (1 диплом), Семенівського ЗСО І–ІІ ст. №5 (1 диплом), Тимоновицький ЗСО І–ІІІ ст. (1 диплом), Олександрівський ЗСО І–ІІ ст. (1 диплом). Маємо 19 місце з 54 команд учасників змагань. 

Невід’ємною складовою роботи з обдарованими учнями є організація роботи Малої академії наук – вагомої  ланки  позашкільної освіти учнівської молоді, яка з року в рік дає можливість обдарованим дітям нашої громади заявити про себе, представляючи на розсуд журі конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН власні дослідження.

У 2018–2019 році учасниками обласного етапу конкурсу-захисту стали юні науковці з Семенівської гімназії №2, Семенівського ЗСО І–ІІІ ст. №1 та Погорільського ЗСО І–ІІІ ст. Усього 7 учасників, 3 – стали призерами змагань (1 диплом ІІ ступеня, 2 дипломи ІІІ ступеня).

Євмененко Ганна ,учениця 10 класу Погорільського ЗСО І–ІІІ ст., яка стала переможцем ІІ (обласного) етапу конкурсу–захисту МАН в секція «Етнологія» – взяла участь у фінальному турі, який відбувся у м. Києві.
Щорічно в громаді проводиться Всеукраїнські і Міжнародні інтелектуальні змагання з української мови та літератури. 

Цьогоріч переможцем обласного ХІХ Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика став учень 11 класу Семенівського ЗСО І–ІІІ ст. №3 Володимир Борздико та був запрошений на зустріч учнів-переможців інтелектуальних змагань до м. Чернігова з нагоди відзначення Міжнародного дня рідної мови.
Національно – патріотичне виховання

Основною складовою виховної діяльності визначено національно-патріотичне  виховання, яке здійснюється на всіх етапах освітнього процесу.

Педагогічні колективи працюють над створенням у школах осередку становлення молодого громадянина-патріота з активною життєвою  позицією, готового розбудовувати країну як суверенну і незалежну державу. З цією метою в закладах освіти оформлені стенди з національною символікою, постійно діючі стенди пам’яті Небесної Сотні, на веб-сайтах висвітлюється інформація про перебіг проведених заходів та система роботи з означеного питання. 

Учні Семенівки - талановиті діти, беруть участь у художньо-естетичних конкурсах патріотичного малюнка. До державних свят відділ освіти, молоді та спорту організовує, або ж виступає співорганізатором патріотичних конкурсів. 


Учні закладів загальної середньої освіти громади під час святкування дня міста взяли участь в урочистій ході. Зокрема, старшокласники  Семенівського ЗСО І-ІІІ ст. № 1, які є неодноразовими учасниками військово-патріотичної гри "Сокіл" (Джура), показали свій стройовий вишкіл. Перед глядачами пройшли учні Семенівської гімназії № 2 - кращі волейболістки Чернігівщини та інтелектуали гри "Віват, інтелект!". Під час святкування дня Семенівки вихованці Центру дитячої та юнацької творчості виконали танцювальний флешмоб "Душею прагнемо до миру". 


На теренах Семенівщини в п'ятий раз поспіль відбулася гра "Сокіл" ("Джура"). Перший відкритий етап Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної "Сокіл" ("Джура") проходив з 8 по 10 травня 2019 року. Гра об'єднала більше сотні школярів, десятки педагогів та великий колектив організаторів. Уже п'ятий рік поспіль змагання проходять за участі учнівських роїв майже всіх закладів освіти міста та села.


За підсумками змагань головний кубок заслужено здобув рій "Нащадки козаків"(Жадівська ЗОШ І-ІІІ ст. імені Т.Г.Шевченка), рій "Єдність" (Семенівський ЗСО І-ІІІ ст. № 1) посів ІІ місце. Названі команди представляли Семенівщину на ІІ етапі гри, який пройде з 16 по 21 травня у селі Количівка.

На обласному етапі команди з Семенівщини здивували всіх своєю силою наполегливістю, завзятістю, згуртованістю, витримкою та прагнення бути кращими з кращих. Завдяки всім переліченим вище якостям рій "Нащадки козаків" Жадівської ЗОШ І-ІІІ ст. ім. Т.Г.Шевченка, здобув вольову, історичну перемогу. Рій "Єдність" посів 15 місце серед 38 команд. 

До 74-ї річниці визволення Семенівщини від нациських загарбників вихованці гуртків КЗПО "Центр дитячої та юнацької творчості " "Юний турист" (керівник Баранов Б.А.), "Північна брама" (керівник Салімон О.М.), "Джура" (керівник Асмаковський М.М.) та учні Янжулівської філії Семеніської гімназії № 2 здійснили спільний одноденний екскурсійний велопохід партизанськими стежками до села Тимоновичі.


Головне в національно-патріотичному вихованні – це відродження духовності та моралі, що базується на системі загальнолюдських цінностей, важливою складовою в цьому напрямку є шанування історичних традицій та святкування значимих дат. 


Так, 14 жовтня в  Україні є особливим днем, бо відзначають одразу чотири свята та пам’ятні дні, пов’язані з різними історичними подіями.


З метою відзначення 100 -річчя від народження В.О. Сухомлинського у Костобобрівському ЗСО І-ІІІ ступенів відбулося виїзне засідання колегії відділу освіти, молоді та спорту Семенівської міської ради на тему: "Використання педагогічного досвіду В.О. Сухомлинського в інноваційній розбудові Нової української школи". На засіданні директор школи презентувала доробок закладу з питання: "Впровадження педагогічних ідей В.О.Сухомлинського в умовах Нової української школи". Участь у колегії взяли директори та заступники директорів з виховної роботи, для них силами педагогів та учнів закладу була приготовлена міні-концертна програма "Учитель добра і краси".


Слід зазначити, що протягом останніх трьох років на Семенівщині спостерігається стабільна тенденція щодо функціонування гуртків патріотичного спрямування у позашкільному закладі. Зокрема у 2018-2019 навчальному році у центрі дитячої та юнацької творчості функціонує 10  гуртків національно – патріотичної спрямованості. Серед них – 4 гуртки «Джура», що успішно функціонують на базі 3 шкіл міста, 3 гуртки «Хортинг» - на базі Іванівської та Машівської ЗСО І-ІІІ ступенів (керівник Кривенко В.П.).

Військово-патріотичне виховання неможливе без попередньої підготовки майбутніх захисників України. З цією метою учні 11-х класів шкіл громади взяли участь у загальнообов'язкових навчально-польових польових зборах.


Спортивні здобутки. Синонімом до слова спорт протягом останніх 5 років на Семенівщині виступає вид єдиноборств під назвою хортинг. Хортинг – це повноконтактне комплексне єдиноборство, з універсальним набором ударів та прийомів, максимально наближене до змішаних єдиноборств ММА. В основу хортингу покладена система підготовки, виховання характеру козаків в найжорсткіших рукопашних двобоях, в яких дозволялася вся можлива техніка самооборони. Вихованці Семенівської ДЮСШ є справжніми майстрами хортингу. Під керівництвом досвідчених тренерів, Дениса Буданова та Володимира Кривенка, юні хортингісти здобувають перемоги на Всеукраїнському та світовому рівні. 


На останньому Чемпіонаті України з хортингу, який проходив 08 по 10 березня 2019 Семенівщину представили 17 вихованців гуртків та секцій "Хортинг". Усього на територію нашої громади та району привезли 4 бронзи, 7 срібних і 5 золотих медалей. 


Підтримка талановитої молоді, її культурне збагачення є важливим пріоритетом будь-якої держави. Перед День захисту дітей для обдарованої молоді краю, переможців конкурсів та олімпіад, дослідників Малої академії наук відділом освіти, молоді та спорту організовано військово-спортивну гру - лазертаг. Участь у ній також взяли чемпіони спортивних змагань, гордість громади : волейболісти, футболісти, хортингісти - учні, які своїми стараннями підтверджують гасло "Семенівка обирає спорт!" Гра подарувала дітям море радості та заряд адреналіну на весь день.

Позашкільна освіта, як дієвий засіб виховання
Центр дитячої та юнацької творчості охоплює здобувачів освіти закладів загальної середньої освіти та молодь віком від 6 до 18 років. Організовано 54 групи гурткової роботи, в яких задіяні в освітньому процесі 725 вихованців. Система додаткової освіти в закладі розвивається за 7 основними напрямами. Гуртків науково-технічної творчості в закладі в 2018 – 2019 навчальному році працювало – 11, в яких займалося 142 вихованці, що складає 19 % від загальної кількості гуртківців у закладі, еколого-натуралістичних – 5, дітей – 71 (9 %), фізкультурно-спортивного напрямку – 5, дітей 73 (10 %), туристсько-краєзнавчого – 3, дітей – 40 (5 %), художньо-естетичного – 21, дітей – 275 (37%), військово-патріотичний – 7, дітей 97 (13%), гуманітарний – 2, дітей 27 (3%). На базі сільських закладів освіти громади працює 5 груп, до яких залучено 67 вихованців. Охоплення дітей закладів освіти громади позашкільною освітою закладом складає 48 %. Для занять в гуртках хортинг та дзюдо здійснюється підвіз дітей з Машівського, Погорільського та Іванівського ЗСО. Робота гуртків організована на базі Семенівського ЗСО І-ІІІ ст. № 1, Семенівської гімназії № 2, Семенівського ЗСО І-ІІІ ст. № 3, Олександрівського ЗСО І-ІІ ст., Семенівського Палацу Культури, Семенівського ЗСО І-ІІ ст. № 5, Тимоновицького ЗСО І-ІІІ ст. 

У ЦДтаЮТ для дітей різного соціального походження збережена доступність позашкільної освіти, оскільки всі творчі об'єднання школярів фінансуються за рахунок бюджетних асигнувань. Водночас, нинішнє фінансування цієї галузі не забезпечує їй належний розвиток відповідно до зростаючих потреб школярів, кола їх інтересів.

Для тих дітей, які бажають розвивати свої технічні здібності організовані гуртки ракето та авіамодельний, повітряних зміїв, комп’ютерна підготовка, секретарі – референти, юний столяр, ори гамі.

Екологічний напрямок об’єднує такі гуртки як: природа рідного краю, юні екологи, квітникарі, любителі домашніх тварин.

Художньо-естетичний напрямок об’єднує гуртки чарівний папір, декоративно прикладна творчість, м’яка іграшка, крій та шиття, театральний, танцювальні, умілі рученята, в’язання на спицях.

Туристичні навички діти здобувають у туристичних гуртках.

Для любителів спорту працюють гуртки дзюдо, хортинг, волейбол, настільний теніс, «Джура - прикордонник», «Північна брама».

До гуманітарного напрямку входить гуртки віват-інтеленкт, «Берегиня».


Відповідно до плану організаційно – масової роботи протягом 2018 року за кошти міського бюджету проведено 65 масових заходів, якими було охоплено більше 1850 дітей.

Підсумовуючи роботу центру творчості у 2018-2019 н. році слід відзначити, що діяльність колективу позашкільного навчального закладу і надалі буде спрямована на забезпечення єдності у розумінні цілей позашкільної освіти і виховання між педагогами, вихованцями та їх батьками; залучення батьків, громадськості до співпраці у справі всебічного розвитку творчих, обдарованих дітей та підлітків; змістовне дозвілля вихованців; підвищення педагогічної майстерності керівників гуртків; активне впровадження сучасних технологій навчання та виховання; зміцнення матеріально-технічної бази, покращення фінансово-господарського стану закладу.


У дитячо- юнацькій спортивній школі, з метою розвитку здібностей та обдарувань дітей, задоволення їх інтересів у 2018-2019 навчальному році охоплено 181 дитину різними формами позашкільної освіти. У закладі функціонують такі відділення: футбол, волейбол, хортинг, кіокушінкай карате.

Кожного року вихованці ДЮСШ приймають активну участь  змаганнях.


Вихованці відділення «хортинг» у 2019 році брали  участь в чемпіонатах Чернігівської , Київської областей; чемпіонатах України, Світу. В результаті змагань є чемпіони України (Київ) і Світу(Кіпр)  це – Хулап Соломія,  Ігнатенко Євген, Буданов Ілля , Садовніков Кирило. 


Призерами обласних змагань 2019 року з видів спорту- рукопашного бою, бойового самбо стали – Бондаренко Дмитро, Савченко Данило, Хулап Соломія, Ігнатенко Євген, Буданов Ілля, Садовніков Кирило ( тренер –викладач  Буданов Д.С.).

Вихованці відділення «футболу» ( юнаки 2009 р.н.)  у 2019 році також відзначились своєю майстерністю (тренер-викладач Маслов Ю.В.):

- новорічний турнір м.Сновськ (футзал)   - І місце 
- чемпіонат м.Славутича (міні-футбол)        - І місце

- весняний турнір м.Шостка  (футзал)        -  ІV місце 

Вихованці відділення «волейболу» - це юнаки і дівчата у 2019 році  стали чемпіонами Чернігівської області, які представляли Чернігівську область на чемпіонаті України (Херсонська область) де посіли дівчата –

 6 місце , а юнаки – 7 місце (тренери-викладачі Ложковий С.В.,  Парванчук Г.О.).
Будівництво, капітальні ремонти, енергозберігаючі технології
З метою якісної підготовки навчальних закладів до 2019-2020 навчального року та поліпшення навчально-матеріальної бази закладів освіти громади влітку поточного року завершився капітальний ремонт котельні Семенівського ЗСО І-ІІІ ст. №1 на що витрачено 539,6 тис. грн. та харчоблоку їдальні (1,0 млн.грн.).
Проведено поточний ремонт даху Погорільського ЗСО І-ІІІ ст.(10,3 тис.грн.). 

Придбано для заміни котел у Машівському ЗСО І-ІІІ ст. (39,9 тис.грн.).

У Семенівській гімназії №2 влітку було відремонтувано частину систему опалення (33,8 тис.грн.).
Поліпшення матеріально – технічної бази також відбувається і в закладах дошкільної освіти. У цьому році ЗДО №6 «Сонечко» закуплено стільці на суму 9415,0 грн., промислову плиту (16,0 тис.грн.). На поточний ремонт ЗДО №5 «Лісовичок»  використано 42,9 тис.грн.).
Придбання матеріалів для поточних рнмонтів – 200,7 тис.грн., в тому числі ЗСО – 156,6 тис. грн., ЗДО – 44,1 тис.грн. З них на ремонт інтернату ЗСО І-ІІІ ст.№1 – 9.3 тис.грн., ліквідація стихії -19.6 тис.грн.
Ремонт електрообладнання, заміна електролічильників, заміри опору ізоляції – 33,5 тис. грн.
Ремонт котелень , опалення, водогонів – 47,1 тис.грн.

Запчастини на бензопили – 2,1 тис.грн.

Спортивний інвентар – 12,2 тис.грн.
Витрати на спортивні змагання (поїздки) – 114,0 тис.грн.

Під час підготовки до роботи в опалювальний період 2018-2019 навчального року заклади, які опалюються твердим паливом, були забезпечені твердим паливом згідно з нормами  споживання.
Фінансування освіти

Усі напрацювання в галузі освіти стали можливими завдяки глибокому розумінню керівництвом громади необхідності оновлення освіти. Нові кроки в розвитку освіти пов'язані з посиленням ролі місцевих органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, із залученням громадян до вирішення назрілих питань. Аналіз підсумків минулого навчального року свідчить,

що у співпраці з органами місцевого самоврядування, батьківської громадськості забезпечено стабільну роботу галузі та зроблено певні кроки щодо модернізації освіти.


На реалізацію цих завдань спрямовано значно більше коштів, ніж у попередні роки. Обсяг бюджетних призначень у галузі «Освіта» у 2019 році складає – 85117,9 тис. грн. Аналіз фінансування закладів освіти громади за останні роки показує, що виконавча влада вживає відповідні заходи щодо збільшення видатків на освіту. Але, на жаль, коштів не вистачає, і тому

залучаються кошти інших джерел. У першу чергу проводилося фінансування захищених статей: заробітної плати, продуктів харчування, оплата комунальних послуг і енергоносіїв. Розмір освітньої субвенції на 2019 рік задовольняє потребу 29705,9 тис. грн. Виплачено матеріальну допомогу на оздоровлення педпрацівникам – 100% та матеріальне стимулювання працівників (винагорода по ст. 57 Закону України «Про освіту») – 10 %. У повному обсязі було виплачено видатки на відрядження. 

Середня вартість утримання одного учня на 2018 становить 24972 грн., що в порівнянні з минулим періодом збільшилася на 1,8 % в зв’язку із збільшенням фінансування поточних та капітальних видатків.


Із метою створення комфортних умов для навчання та виховання підростаючого покоління Семенівщини щороку модернізується, поповнюється матеріально-технічна база навчальних закладів громади. За рахунок різних джерел фінансування у 2019 році придбано обладнання для навчальних кабінетів 1-х класів (12 ноутбуків та 12 принтерів), одномісні партии та стільці (145 шт.), телевізори (12 шт.) на суму 73,8 тис.грн., вчительські столи. 
Від депутатів, підприємців, керівників сільсьгосподарських підприємств, спонсорів, меценатів освіта громади мала фінансову підтримку у розмірі 559,0 тис.грн.(харчування – 495,6 тис.грн., матеріальна допомога -64,1 тис.грн.) підтримці заклади освіти мали можливість покращити матеріально-технічне оснащення. Також щороку дошкільнята до Нового року отримують подарунки у вигляді солодощів.

(слайд 60: спонсори)

Протягом минулого навчального року нам допомагали керівники, сільські ради, депутати, спонсори та меценати. 
За кошти Карповицької сільської ради для Семенівського ЗСО I-III ст. №1 придбані запчастини для автобусів на суму 75 тис. грн.
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Шановні колеги!


На завершення хочу сказати наступне. Ви ознайомилися з опорними конспектами великого наступного уроку, в яких видно, що зроблено та що заплановано. Усі кроки, які наведені в доповіді, є складовими тієї цілісної освітньої політики, якої потребує нині Семенівщина і яка розроблена з урахуванням уроків попереднього часу. Дорожньою картою цієї освітньої політики в найближчий час є Концепція «Нова українська школа».

Водночас ми розуміємо, що нинішня ситуація в реформуванні освітньої галузі є шансом на вдосконалення інструментів здійснення політики у сфері освіти. Зрештою такі часи породжують нестандартні рішення.

Наше завдання – продовжити незворотні позитивні тенденції розвитку освіти громади, закласти фундаментальні підвалини на освітянській царині, які вже не зможуть проігнорувати наступні покоління. Навіть за чарівної влади й казкового суспільства можна все руйнувати або у найскладніших соціальних умовах збудувати навколо себе світ чистоти й взаєморозуміння. Це правило стосується і ставлення до виконання професійних обов’язків.

Упевнена, що Ви, колеги, завжди будете намагатися творити добро і залишатиметеся професіоналами. Ціною людських життів ми отримали вікно великих можливостей. Ми маємо використати ці можливості. Переконана, що спільними зусиллями освіта громади буде набувати нових барв. Інакше не можна – наше надійне майбутнє народжується в якості сьогоднішньої освіти.


Від імені відділу освіти, молоді та спорту висловлюю всім освітянам вдячність за творчу і сумлінну працю. Ми високо шануємо ваш духовно-інтелектуальний потенціал, вашу велику і натхненну працю..
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